

190余名专家现场坐诊 “服务百姓健康行动”义诊活动启动

本报讯 为积极响应国家卫生健康委关于在全国开展“服务百姓健康行动”义诊活动周的号召,切实为群众在家门口看病就医创造便利条件,促进卫生健康知识普及,近日,由河南省卫健委、郑州市卫健委联合主办,郑东新区承办的“服务百姓健康行动”大型集中义诊活动在郑东新区如意湖文化广场成功举办。

活动现场,22家省级医疗机构、13家市属医疗机构、河南省红十字血液中心、郑州市紧急医疗救援中心等共37家单位,选派了190余名慢性病、肿瘤、儿科、精神(心理)等领域的知名专家现场义诊,为居民诊断疾病,提供健康咨询服务。为更好服务群众,省、市多家医疗机构现场展示了自编自演的“崇古传承中医术”情景剧、“预防乳腺增生”、卒中预防操等科普类节目,寓教于乐,将自我保健、自我防病知识进一步向群众普及推广。河南省红十字血液中心积极面向群众开展义务献血宣传,郑州市急救中心现场展示了多台套紧急医疗救援特种装备,并现场为群

众演示、培训了心肺复苏术、AED操作等急救技能与知识,广泛普及健康生活常识和专科防病知识。

据初步统计,本次大型集中义诊活动共义诊、咨询5439人次,发放药品价值约4.36万元,免费测血压、血糖、视力、心电图、彩超、血型等1796人次,参观紧急救援特种装备展示400余人次,发放各种健康教育宣传资料、健康教育处方10623份;参与义诊的群众积极响应无偿献血宣传,有多名群众现场无偿献血。义诊专家用实际行动服务群众健康,得到了广大群众的热切欢迎和好评。

活动中,河南省卫健委党组书记、副主任侯红,河南省卫健委主任黄红霞,副主任王福伟,郑州市卫健委党组书记、主任李卫林,郑州市卫健委副主任原学岭,郑东新区党工委书记孙建功,郑东新区一级调研员李红旗,郑东新区社会事业局局长卢高义等看望慰问了义诊专家。

据了解,活动当天除郑东新区如意湖文化广场集中义诊主会场外,郑州市各区



县(市)组织的16个分会场也同时开展义诊及健康宣教活动。此外,全市二级以上医疗机构在集中义诊活动后,继续开展为期一周的院内义诊,进社区、进军营、到帮

扶单位、到重点地区义诊帮扶活动,服务广大群众。

记者 王阳
通讯员 尚霞 文/图

郑东新区开展高层次人才走访及人才证书颁发活动 发挥自身科研优势 带动更多优秀人才汇聚东区

本报讯 为密切联系服务人才,营造爱才重才敬才的良好氛围,激发人才创新创业活力,近日,郑东新区党工委主要负责人带队走访高层次人才,为2023年度入选郑州市高层次人才颁发证书。郑东新区组织人社局、人才工作局主要负责同志陪同。

郑东新区党工委书记、郑州中原科技城党工委书记孙建功带队走访中科大数据研究院李明院士,李明院士是郑州市今年唯一一位被认定为A类的高层次人才。孙建功对李明院士及数研院的工作

成果给予了高度认可和评价,鼓励数研院继续发挥自身科研优势,勇立潮头、奋楫争先,为推动郑东新区、郑州市乃至河南省创新发展贡献力量,带动更多优秀人才汇聚东区。

郑东新区党工委书记周定友带队到河南钢铁集团有限公司和哈工大郑州研究院走访,为郑州市高层次人才颁发证书。走访中,周定友详细了解各位专家目前科研工作开展情况,鼓励他们继续开拓创新,在科研和生活中有问题困难及时反映,郑

东新区将努力做好服务保障,为优秀人才创新发展提供良好环境。

近年来,以“郑州人才计划”为引领,郑东新区积极创新人才政策,搭建人才发展平台,优化人才服务,推动形成人才加速聚集的态势。下一步,郑东新区将继续坚持人才优先发展战略,全力推动中原科技城与省科学院、国家技术转移郑州中心“三合一”融合发展,加快打造中原人才高地。

记者 王阳 通讯员 马利锋 李彤颖

21家单位拟补助260.8万元 郑东新区技术交易额 达49.25亿元

本报讯 近日,记者从郑东新区科技人才局获悉,郑州市科技局正在对2023年度郑州市科技成果转移转化交易和技术转移服务机构拟补助项目进行公示,郑东新区辖区内共有21家申报单位被纳入拟补助名单,拟补助金额共计260.8万元,其中包括河南省交通规划设计研究院股份有限公司、中石化中原石油工程设计有限公司、安钢自动化软件股份有限公司、超聚变数字技术有限公司、郑州海康威视数字技术有限公司、华北水利水电大学、河南农业大学等企事业单位,涉及电子信息、先进制造、勘察规划、生物医药等多个领域,单位数量和拟补助金额分别占全市总数的19.6%和26.1%。这是郑东新区关于加快科技成果转化、推动科技创新实力再提升的又一重要成果。

为进一步促进科技成果转化,推动郑东新区技术合同认定登记工作有序开展,郑东新区科技人才局工作人员先后走访数字郑州科技有限公司等30余家企业,宣讲科技成果转化相关政策,讲解技术合同认定登记注意事项;走访辖区龙子湖高校园区12所高校,研究制定环大学城孵化载体支持政策,支持高校、科研院所科研团队入驻孵化载体转化科技成果。截至9月12日,郑东新区共登记技术合同640项,总成交额达到49.25亿元。

下一步,郑东新区科技人才局将不断优化服务方式,创新工作方法,扩大政策知晓度,强化对技术市场和科技成果转化工作的指导、管理和服务,发挥好各项科技创新惠企政策的杠杆作用,提升技术转移转化效率。同时借力国家技术转移郑州中心、郑州技术交易市场等平台,做好重点领域、重点企业的技术转移服务工作,推动产学研合作,加快建立以企业为主体的技术转移转化体系,助推科技成果转化工作迈向新高。

记者 王阳 通讯员 楚舒淇

郑东新区宣传部开展新闻宣传专题培训和新闻发言人专题培训 提升业务水平 树立好东区形象

本报讯 日前,郑东新区宣传部举办郑东新区宣传思想文化战线新闻宣传和新闻发言人专题培训班,100多名来自全区各乡(镇)办事处、各局(办)、各平台公司的新闻宣传工作分管领导、新闻发言人和具体业务负责人参加培训。

本次培训班旨在贯彻落实《中国共产党宣传工作条例》,不断提升全区新闻宣传干部队伍的理论素养、知识水平和专业素质,推进全区新闻宣传工作全面提升,进一步广泛深入地宣传东区“三高地、两中心、一新城”建设新成果,展示东区高质量发展新成效。

郑州报业集团正观新闻特稿中心主任石闯以《移动互联网时代 怎样讲好一个故事》为题,结合自身多年的新闻媒体从业经历,为大家深入浅出地介绍了什么是宣传、如何挖掘新闻线索和素材、怎样写好宣传稿件等,全方位展现出一名新闻工作者如何站位、如何选题、如何写作,讲课内容丰富、生动形象、通俗易懂,现场学员都受益匪浅。

郑州市委党校公共管理部主任冉朝霞



以《突发应急事件的新闻发布技巧》为题,通过理论加案例的形式,为大家讲授了大数据时代的舆情研判、突发应急事件的新闻发布技巧、新闻发布会的流程等,使学员们对新形势下新闻发布工作有了新的认识,增强了大家的媒介素养,提升了大家处置公共突发事件的能力。

培训期间,学员们认真听讲、仔细记

录,现场气氛热烈,掌声不断。培训结束后,大家纷纷表示,将把所学知识运用到实际工作中,切实提升新闻宣传和新闻发布工作能力、业务水平,为传播好东区声音、树立好东区形象、推动东区宣传工作再上新台阶作出新的贡献。

记者 王阳
通讯员 李盼 马若青 文/图